

周口日报

ZHOUKOU RIBAO

2016年4月27日 中共周口市委机关报 周口报业传媒集团出版 今日8版
星期三 丙申年三月廿一 国内统一刊号 CN41—0049 总第7463期 http://www.zhld.com http://www.zkrb.com.cn

河南省十佳报纸

多云夜里阴天,部分地区短时阵雨,东北风2~3级,气温12~24℃。市气象台

淮阳:

【微权四化】清朗基层党风政风

本报讯(记者侯俊豫)如何“抓早抓小”,狠刹群众身边的“微腐败”?成为淮阳县委、县纪委今年强化基层党风廉政监督的主要课题。该县结合实际,积极构建基层“微权四化”廉政体系,努力打造“基层四无”空间,推动基层党风政风明显好转,党群干群关系明显改善。

权力清单化。他们针对群众反映强烈的热点难点问题,把村干部办理的低保、危改、五保、计生、土地流转、筹资筹劳、救灾救济等10项事项逐一列出权力清单,到岗到人。将村级承办的主要事项延伸到乡镇职能部门,列出各站所权力清单。他们依法依规、本着从简便捷的原则,梳理出与群众密切相关的6个职能站所主要责任权力清单。一是制定了民政所农村低保办理、五保户申报、救灾救济发放、大病救助等权力清单;二是制定了计生服务中心计划生育扶奖、生育证办理等权力清单;三是制定了村镇建设中心农村危房改造、村公共设施筹资筹劳权力清单;四是制定了财政所村集体资产、资源处置,审核村级财经账目权力清单;五是制定了劳保所城乡居民社会养老保险办理权力清单;六是制定了派出所户口登记办理权力清单。乡镇包村干部、主管领导和主要领导应负的责任,也列出清单,明确主体责任和监督责任。通过厘清权力,实现清单之外无权力。

履责程序化。依据责任清单,本着“于法周延、于事简便”的原则,对乡村干部行使的每项权力、办理的每项事务都制定工作流程图,责任到人,相互制约。在行政村的工作程序为“两议两审两公开一监督”(两议是:村两委商议,村民代表大会决议;两审是:乡镇包村干部审核,能站所审定;两公开是:村公示栏公开,互联网公开;一监督是:村监委全程参与,现场监督);在乡镇层面,对乡镇职能部门所办理的村级事务,按照审核材料——入村调查走访——班子评定审批——网上公示等程序规范化办理。通过强化程序意识,实现履行程序无任性。

监督科技化。他们依托县、乡群众工作中心,按照“资源整合、科技升级、功能完善、触角延伸”的工作方针,县、乡纪委和村监委运用科技手段,进行多层次监督。在县级层面,建立网络监督管理中心,投资30万元,对县群众工作中心网扩容升级,安装高清视频设备,由县纪委对乡、村实施远程监督。在乡级层面,全县18个乡镇群众工作中心,增设18个科技监督平台,利用天网工程延伸到村室,对行政村逢六“村务日”工作情况进行监督管理。在村级层面,在行政村室安装与乡镇相匹配的高清视频设备,对所辖行政村实施全覆盖监督。视频监控平台运行以来,县纪委通过视频发现个别乡村干部逢六“村务日”有缺岗、迟到、早退等现象,责令13人写检讨书,约谈不遵守工作纪律4人。通过远程科技监督,实现监督之内无盲区。

问责常态化。在实施科技监督的基础上,对越权越位、违规违序办事者进行严厉问责。他们除对违纪违法行为严格按照有关条例和法律法规处理外,制定了与“微权四化”配套的责任追究办法,将问责与奖惩结合起来,并和村干部的补贴挂钩,以增强问责效果。对违反办事程序情节较轻的,给予村干部函询、约谈、通报批评、诫勉谈话四种提醒处理。受四种处理的村干部,分别扣除月补贴的10%、20%、30%、50%。他们还广开信访渠道,及时发现问题,及时调查了解,及时问责到位。如:今年3月,临蔡镇大郑行政村群众在登录淮阳县群众工作网时,发现本村党支部书记李某违规享受低保,经县纪委查实后,取消其低保资格,给予其党内严重警告处分。“零容忍”违规违纪,实现问责无特例。

淮阳县委书记马明超说,“微权四化”廉政体系建设,是中央纪委“抓早抓小”要求的具体实践。目的是对发生在群众身边的“微腐败”实行有效监督,做到“零容忍、无禁区、全覆盖”式反腐,打造基层清朗党风政风,树立党和政府在群众心目中为民、务实、清廉形象。



沈丘:“半边天”撑起脱贫致富一片天

本报记者 阳春三月,风和日丽。笔者在沈丘县东城办事处新建村看到,有说有笑的农家妇女屈红霞正和10多个大嫂大婶们忙着手工活加工,有的穿珠、有的做电子芯片。只见这些不起眼的芯片小珠子,一带烟的工夫便在她们的手中变成了一个个半成品。

随同笔者采访的东城办事处党工委书记陈强告诉笔者,这些加工成的半成品经过再加工,搭乘网络快车发到深圳、珠海等地,让妇女不出家门就可赚到外快。

“干这个活挺轻松,不耽误我们接学生做饭,一天能挣上几十块零花钱。”屈红霞笑着说。

在火如荼的精准扶贫攻坚战中,妇女是扶贫对象,也是脱贫主力军。沈丘县把妇女脱贫工作纳入全县扶贫工作总体部署,着力加强妇女就业创业,在政策、资金、项目等方面向贫困妇女倾斜,为“半边天”脱贫致富撑起“一片天”。

“多亏小额贷款帮忙,让我找到了脱贫致富新钥匙。”4月22日,于庄村48岁的农家妇女辛丽娜一边在自家商店里忙着卖货收款,一边讲述她的脱贫故事。

辛丽娜家中有6口人,婆婆早逝,3年前公爹因脑溢血落下半身不遂而成了“病秧秧”。此前家庭经济来源主要靠夫妻两人种地和打零工,收入微薄,被认定为贫困户。去年9月份,她想在自家开个商店,既方便照顾公爹又能挣钱,但苦于没有资金。了解到这一情况后,镇妇联干部向她宣传小额信贷贴息政策,并帮助她办理了相关手续,顺利贷款5万元,如愿以偿地开了一家糖烟批发零售部,现在生意越做越红火,可望年底摘掉穷帽子。

“以前很多妇女有了创业本领,也选

准了创业项目,但苦于缺少起步资金而望洋兴叹。现在我们大力宣传鼓励引导妇女利用小额贷款,就是要打通妇女创业‘金融服务绿色通道’。”沈丘县妇联主席李莉告诉记者,这些利用小额贷款创业的妇女主要经营网店、家电销售、三农服务、土特产、商品零售批发、美容理发等,是守着门头创业的小个体户;还有的从事棚菜种植,搞蔬菜超市对接,年收入都超过了2万元,多者达到了8万元以上。

自2015年来,该项贷款总额达2140万元,全县1170名妇女群众受益。

近两年来,随着精准扶贫进入攻坚拔寨阶段,沈丘县妇联为引领全县妇女姐妹充当脱贫攻坚生力军,联合财政、人社、扶贫等部门制定了多项政策,为她们就业创业广开方便之门。会同基层妇联成立了“农村妇女技术技能培训专业协会”,根据基层所需照单做菜,传授妇女群众听得懂、用得上的实用技术,让培训与需求无缝对接。2014年以来,县、乡、村三级共举办妇女科技培训600余期(次),受训妇女10余万人次,受到众多妇女群众的热烈欢迎。

沈丘县还与落户本县的卖货郎、020农村淘宝项目联合,探索实施了“农民专业合作社+会员+妇女”,“示范基地+带头人+妇女”,“公司+妇联+女业务员+妇女”等多种套餐运营模式。现已带动1.3万余名妇女群众实现就业创业,在沈丘县农村淘宝合伙人中,妇女合伙人数超过58.7%。先后创办家庭种植、养殖及服装加工等多门类的致富项目2900多个,开发网店、花店420多个,2400多人成为电商、电子组装、编织、彩绘、刺绣等庭院式项目的小老板,并成为扶贫攻坚队伍中一支不可小觑的生力军。(王向灵)

争创省级文明城市
共建幸福美好家园



市政府召开全市经济运行分析会 部署经济运行监测预警工作

本报讯(记者李莉)4月26日上午,市政府召开经济运行分析会,听取我市一季度经济运行工作汇报,部署经济运行监测预警工作。市委常委、常务副市长刘保仓,市政协副主席、市发改委主任程新华及市政府秘书长张继林出席会议。

会上,各有关部门就我市第一季度经济运行情况进行了汇报,并结合部门工作谈了一些意见和建议。总体情况表明,一季度,我市经济运行实现了“开门红”,各项主要经济指标保持在合理的运行区间,基本达到了预期。但是,仍然

存在一些不容忽视的问题,需要加强监测预警,及时发现、科学研判、有效应对各类问题的发生,确保不发生系统性风险,保持经济增长的良好态势。

会议指出,经济运行监测预警分析,是经济运行工作必不可少的组成部分,是稳增长、保态势、防风险的基础性工作,是政府科学决策的重要前提。省委、省政府对这项工作高度重视,在全省范围内建立了经济运行监测预警机制。按照省政府要求,我市要建立经济运行监测预警机制,明确责任,强化保障,及时发现和掌握经济运行中的苗头性、倾向性、潜在性问题,加大调控力度,提高经济运行调度的效率和质量。

要建立市政府各部门之间的横向协同机制和市县之间纵向联动机制,各级各部门主要负责人要亲自部署,要明确一位分管领导牵头,一个科室具体落实,一名人员专职负责数据报送、联络对接。同时,要强化考评,确保数据反馈及时,研判客观准确,政策措施落实到位。会议强调,做好经济运行监测预警,要抓四个环节。一要抓问题。对经济运行变化可能出现的问题进行监测预警,及时发现苗头性、倾向性、潜在性问题,提出科学准确的预警信息,并及时上传下达。二要抓对策。要把握经济新常态,认真研判国家政策,结合我市经济社会发展实际,制定对策,建立台账。三要抓实施。强调执行力,把制定的政策的作用在实施过程中充分发挥出来。四要抓法规。对经济运行监测预警机制建立的情况要进行考核、评估、总结,从而形成合力,推进经济社会发展,真正发挥经济运行监测预警机制的作用。



目前,太康锅炉制造业已发展成为一个集科研、制造、销售、服务为一体的综合锅炉经济产业链,他们抓住锅炉支柱产业不放松,在推进产业转型升级中使锅炉实现了精彩华丽转身。记者沈湛 摄

太康锅炉

倪莉

你看,那沸腾的水蒸气
宛如百合花在风中舞蹈
在述说,在歌唱,在坚持
在寻找着自己的节奏
宛如水与火对太阳的赞美

梦里的波涛中
你是勤劳的精灵
我想把水珠做成一串美丽的珠子
戴在你不停翻滚的笑脸上

风靡市场的周家口系列食品

□记者岳建辉

酱牛肉牛腱系列产品、“斗牛小子”休闲牛肉系列产品、灰培豆腐、月饼、馒头、豆芽、面条……近年来,由周家口食品有限公司生产的多款系列食品,包装独特,质量优异,已俨然成为食品市场里的热宠。“卖放心商品,做良心企业”企业发展理念,演绎着周家口人“民以食为天”的全新内涵。

历史的长河连通着周家口食品的前世今生。据资料记载,周家口牛肉的制作开始于明朝永乐年间。当时周家口为淮安到汴梁水路中重要的周转码头,周家口牛肉是南北往来客商,东西行走巨贾返乡探友必备的老周口地方特产名食。清末民国时期,周家口牛肉也随之在人们的记忆中渐渐褪去。2008年,周口食品界知名人士王建军、王国安等人,调查老周口渡口三河两岸牛肉老作坊,遍阅老周口特产美食传记古籍,最终挖掘出了周家口牛肉百年独传配方及制作工艺,老周口“八景四珍”之一的周家口牛肉才得以重现。技术人员介绍,周家口牛肉选用优质健康黄牛作原料,严格按照伊斯兰教规屠宰。其制作沿袭了传统古方,并结合现

代工艺,“采随意居谱,渗随园食单,彻悟三材五味之理,独辟四步坛腌之法,独创三洗六腌九炖之工序,不添加任何其他添加剂,仅用纯天然发酵红曲米、食盐、香辛料,慢火煨炖九时,始出牛肉臻品,重溢千年鼎镬之香”,风味远古、品质经典。

随着生活水平的不断提高,零食渐渐成为人们满足口味需求、增加生活情趣的一种日常消费品。顺应市场,周家口食品有限公司推出的小包装“斗牛小子”休闲牛肉系列产品,一上市即深受顾客的青睐。记者注意到,小包装的“斗牛小子”休闲牛肉系列产品,包装精美,卡通造型憨态可掬,惹人喜爱,并有多种口味选择,如清香型、酱香型、麻辣型等。

灰培豆腐是老周口特色小吃、传统美食,也在老周口“八景四珍”之列。每年关,老周口人都会自己动手做几斤灰培豆腐,以此款待亲友。周家口牌灰培豆腐传承了古老工艺,辅以现代食品加工技术,终成筋道,略带草灰香的软包装灰培豆腐,既保留了老特产的风味、口感,又能常温贮藏,风味远古、品质经典。据介绍,周家口灰培豆腐的加工车间也都是无菌封闭的,采用国内先进的加工设备,这才得以保证每袋豆腐

的传统风味和优良品质。目前周家口灰培豆腐共研发有3种口味,包括秘制、鸡汁和麻辣,可供不同口味的人选择食用。

北方人的用餐习惯中,馒头扮演着重要角色。在整齐洁净的周家口馒头生产车间,一套自动化、标准化的生产加工线上,筛选、包装等工序正有条不紊地进行着。“这是中国第一条62米长馒头封底醒蒸生产线。”有着8年面点经验、河南省优秀面点师,周家口面制品生产总监彭涛介绍说。周家口食品有限公司负责人告诉记者,周家口馒头的生产,在原料上采用“益海”等国内知名面粉品牌,这些面粉品牌厂家根据周家口馒头工艺要求提供专用面粉。在工艺上引进河南工业大学56年专业科研成果,历经13道检验工序,不添加任何防腐剂、增白剂、色素,秘制面浆发酵,密封自动化生产,口味回归自然,生态健康安全。

百姓以“食”为天,企业以“质”为天。周家口食品严格按照ISO9001、ISO22000等国际质量管理体系、食品安全管理体系的标准运作,产品畅销北京、上海、天津、河南、江苏、浙江、山西、河北、湖北等省市。公司先后被评为“河南省工业联合会成就展示奖”、“河南肉制品行业十佳知名品牌”、“河南肉制品行业用户满意十佳品牌”、“河南特产十大科技领军企业”、“河南省消费者信得过单位”、“周口市工业竞争优势企业”等荣誉称号。“周家口”品牌也已成为“河南省著名商标”、“河南省肉制品行业用户满意十佳知名品牌”、“周口市工业第一品牌”。

农业大市的工业力量 为“周口制造”点赞



“家乡是滋养我文学创作的源泉”

——访周口籍著名作家墨白

详见第三版

